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Racibórz dn.16.10.2025r

OŚWIADCZENIE

Oświadczam, że projekt zagospodarowania terenu:

Budowa schodów terenowych wraz z niezbędną infrastrukturą  w ramach
zadania „Nowe wejście dla pieszych na teren Zajezdni Borek

zlokalizowanej we Wrocławiu przy ul. Powstańców Śląskich 209 wraz z
potrzebną infrastrukturą”

działka nr 8/7
ul. Powstańców Śląskich 209, 53-140 Wrocław

wykonany dla inwestora:
Miejskie Przedsiębiorstwo Komunikacyjne Sp. z o.o., 

ul. Bolesława Prusa 75-79, 50-316 Wrocław

został  sporządzony  zgodnie  z  obowiązującymi  przepisami  i
zasadami wiedzy technicznej. (art. 34, ust. 3d pkt 3 ustawy Prawo
Budowlane)

imię i nazwisko
projektanta

nr uprawnień podpis

mgr inż. arch.
Bernard Łopacz

171/91/OP

mgr inż.
Kazimierz Kubieniec SLK/0468/PWOE/04
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OPIS TECHNICZNY 
DO PROJEKTU ZAGOSPODAROWANIA TERENU

1. PODSTAWA OPRACOWANIA
– Zlecenie Inwestora
– Mapa do celów projektowych
– Ustalenia z inwestorem

2. LOKALIZACJA
Przedmiotowy teren to część działki nr  8/7 położonej we Wrocławiu przy ul.

Powstańców Śląskich 209. 

3. TEMAT OPRACOWANIA
Tematem  opracowania  jest  projekt  zagospodarowania  terenu  dla  budowy

schodów terenowych wraz z niezbędną infrastrukturą w ramach zadania: „Nowe wejście
dla  pieszych  na  teren  Zajezdni  Borek  zlokalizowanej  we  Wrocławiu  przy  ul.
Powstańców śląskich 209 wraz z potrzebną infrastrukturą”.

4. OKREŚLENIE  PRZEDMIOTU  ZAMIERZENIA
BUDOWLANEGO

Przedmiotem zamierzenia jest:
– budowa schodów terenowych wraz z brukowaniem spoczników schodów
– usunięcie kolizji kabli będących w kolizji z projektowanymi schodami poprzez

ułożenie  nowych  kabli,  wykonanie  oświetlenia  schodów  2  lampami  wraz  z
doprowadzeniem kabla zasilającego z pobliskiego słupa oświetleniowego

5. ISTNIEJĄCY STAN ZAGOSPODAROWANIA TERENU
W miejscu  projektowanych  schodów  znajduje  się  teren  biologicznie  czynny

skarpa terenowa porośnięta trawą.  
Miejsce to dolega bezpośrednio do nawierzchni betonowego placu na którym

umiejscowiona jest infrastruktura ( tory, trakcja) zajezdni tramwajowej.
Rzędne terenowe w miejscu projektowanych schodów oscylują w granicy od

+124,0m n.p.m. do rzędnej +121,90m n.p.m. 
Ogrodzenie  terenu  przebiega  na  działce  sąsiedniej  i  jest  to  ogrodzenie

ogrodzenie z siatki stalowej w ramkach stalowych. 

6. PROJEKTOWANE ZAGOSPODAROWANIE TERENU
Na przedmiotowym terenie projektuje się: 

— schody terenowe
— utwardzenie terenu przed schodami
— w  obrębie  schodów  należy  usunąć  kolizje  istniejących  kabli  elektrycznych

poprzez  ułożenie  nowych  kabli  poza  obrysem  projektowanych  schodów
(istniejące kable pozostaną w ziemi jako przewody nieczynne) oraz wykonać
instalacje oświetleniową schodów poprzez lampy ustawione na murze schodów
wraz z zasilaniem poprowadzonym z okolicznego słupa oświetleniowego
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6.1. SCHODY TERENOWE

W  miejscu  skarpy  projektuje  się  wykonanie  schodów  terenowych.
Zaprojektowano schody o następującej geometrii:
- schody w rzucie na planie litery „L”
- szerokość użytkowa biegu 1,5m
- szerokość użytkowa spoczników min. 1,5x1,5m
- schody o dwóch biegach, bieg pierwszy 7 stopni, bieg drugi 5 stopni
- wysokość stopnia h=15cm , szerokość stopnia s=35cm

Schody obramowane ścianami żelbetowymi gr.30cm.
Stopnie schodowe wykonane z bloków betonowych wykonanych na zamówienie

o wymiarach 15x38x170cm.
Na  schodach  należy  wykonać  pochwyt  z  rury  stalowe  o  średnicy  Ø50mm.

Wokół ścian żelbetowych wykonać balustradę stalową o wysokości 1,1m.
Spoczniki należy wybrukować kostką betonową.
Spoczniki i stopnie schodowe wykonać ze spadkiem 1%. 
Balustrada i pochwyty – stalowa ocynkowana malowana proszkowo.

6.2. UTWARDZENIE PRZED SCHODAMI

Przed schodami należy wykonać utwardzenie kostką betonową. Obramować w
obrzeżach  chodnikowych,  a  od  strony  betonowego  placu  zajezdni  krawężnikiem
drogowym.

6.3.  SPOSÓB ODPROWADZENIA ŚCIEKÓW I WÓD DESZCZOWYCH

Budowa  schodów  terenowych  nie  powoduje  powstania  ścieków  i  wód
opadowych. 

6.4. UKŁAD KOMUNIKACYJNY ORAZ SPOSÓB DOSTĘPU DO DROGI PUBLICZNEJ

Projekt nie zmienia układu komunikacyjnego i dostępu przedmiotowej działki
do drogi publicznej. 

Schody  terenowe  będą  wykorzystywane  do  obsługi  technicznej  służb
serwisowych  MPK  do  bezpiecznej  obsługi  i  przeglądów  infrastruktury  własnej  –
umożliwiającej bezpieczne zejście i wejście z uwagi na różnicę terenu – i wykonanie
takich  czynności  jak  konserwacja  ogrodzenia  terenu,  serwisowanie  ekranów
akustycznych znajdujących się w granicy działki stanowiącej własność MPK. Schody
nie będą dostępne dla ogółu społeczeństwa. 

6.5. PARAMETRY TECHNICZNE PROJEKTOWANEJ INSTALACJI ELEKTRYCZNEJ

Dla  oświetlenia  schodów  projektuje  się  ich  oświetlenie  poprzez  dwie  lamy
ustawione na ścianach żelbetowych. Do zasilania lamp zaprojektowano kabel ziemny
YKY 3x2,5mm2 od najbliższego słupa oświetleniowego. 

Z uwagi na kolizję istniejących kabli elektrycznych projektuje się nowe kable
ziemne YKY 5x6mm2. Istniejące kable będące w kolizji pozostaną w ziemi jako kable
nieczynne.

Kable będą prowadzone w rurach ochronnych.

6.6. UKSZTAŁTOWANIE TERENU

Projekt nie zmienia ukształtowania terenu. Projektowane schody będą wykonane
w skarpie terenowej.
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7. ZESTAWIENIE POWIERZCHNI – BILANS TERENU
– Powierzchnia projektowanych schodów 17,66m2

– projektowane utwardzenie przed schodami 5,06m2

8. INFORMACJE  NA  TEMAT  PLANU  MIEJSCOWEGO  LUB
WARUNKÓW ZABUDOWY – OGRANICZENIA LUB ZAKAZÓW
W ZABUDOWIE

Nie dotyczy. 

9. DANE  NT.  OCHRONY  KONSERWATORSKIEJ  ,
EKSPLOATACJI  GÓRNICZEJ  ,  ZAGROŻEŃ  POWODZIĄ,
RUCHÓW MASOWYCH

Projektowane  schody  terenowe  znajdują  się  w  granicy  historycznego  układu
urbanistycznego  osiedla  Borek  II  we  Wrocławiu  ujętego  w  gminnej  ewidencji
zabytków.

10.  DANE  CHARAKTERYZUJĄCE  WPŁYW  OBIEKTU  NA
ŚRODOWISKO

Projektowane rozwiązania przestrzenne, funkcjonalne i techniczne nie wpływają
negatywnie na środowisko przyrodnicze i zdrowie ludzi.

11. DANE  DOTYCZĄCE  WARUNKÓW  OCHRONY
PRZECIWPOŻAROWEJ  ORAZ  PRZECIWPOŻAROWEGO
ZAOPATRZENIU W WODĘ

Z uwagi iż obiekt budowlany nie jest przewidziany do przebywania ponad 50
osób – nie wymaga uzgodnieniu z rzeczoznawcą ds. zabezpieczeń przeciwpożarowych.

Z uwagi na charakter obiektu nie wyznacza się strefy pożarowej od schodów a
zatem  sporządzanie  warunków  ochrony  pożarowej  dla  tego  typu  obiektów  nie  jest
wymagane.

12. OBSZAR ODDZIAŁYWANIA
Zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002r w

sprawie  warunków  technicznych   jakim  powinny  odpowiadać  budynki  i  ich
usytuowanie obszar oddziaływania ustalono na podstawie §13 znajduje się w całości na
przedmiotowej działce 8/7.

13.  UWAGI KOŃCOWE
Wszystkie  prace  wykonać  zgodnie  ze  sztuką  budowlaną,  wytycznymi

producenta, specyfikacjami dotyczących przeprowadzanych robót.
W razie  wystąpienia  problemów  nie  objętych  opracowaniem  zgłosić  się  do

projektanta a rozwiązania warsztatowe omówić z projektantem.
Rzuty, przekroje opis techniczny rozpatrywać łącznie.
Przed  przystąpieniem  do  robót  sprawdzić  wymiary  oraz  ilości  na  miejscu

budowy.

    Wszelkie  zmiany  bez  zgody  autora  projektu  są  niedopuszczone  i  chronione
ustawowo.
        / Dz. U. Nr 24, poz. 83 z dnia 04.02.1994r./
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